

ак-2

Копия № 1

## КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

6 Отдел

(подразделение)

## АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента "Сауле"

Личное дело № 25702

Принял операуполномоченный З отделения 6 Отдела ст.лейтенант Морозов В.  
(должность, звание, фамилия оперработника)

Дата «22.» .....июля..... 1988. г. и место встречи я/к "Надежда".

Справка: представитель японской фирмы "Искра" Тейзо Иошиока посетил НПО "Фермент" 18.04.88г. с целью выяснения возможности расширения номенклатуры ферментов, закупаемых "Искрой" у НПО.

Мероприятия: проверить т.Иошиока по учетам Центра.

Копию сообщения передать т.Александрову В.М. для возможного оперативного использования.

Задание: "Сауле" имеет постоянное задание по изучению иностранных специалистов, посещающих НПО "Фермент".

Тейзо Иошиока, директор медицинского отдела фирмы "Иска" Япония находился в г.Вильнюс с 16.04.88г. по 21.04.88г., а в НПО "Фермент" в 18.04.88 для встречи с руководством. Его встреча и обсуждение вопросов торговли проходила в кабинете ген.директора НПО "Фермент". На встрече присутствовали ген.директор Г.Дуденас, И.Кудилас, А.Янулайтис, В.Бумялис, В.Нактинис, С.Лунтексис, А.Юргулис, Гендролис (Каunasский завод эндокринных препаратов). Встречи и переговоры проходили в течение двух часов. Обсуждались вопросы закупки японской фирмой из НПО "Фермент" ряда ферментных препаратов. В настоящее время эта фирма покупает ферментные препараты для исследования ДНК из института в количестве 8-10 названий и мед.препарат из Каunasского завода эндокринных препаратов. Представителю фирмы НПО "Фермент" предлагал закупать ряд других названий ферментных и мед.препаратов. Конкретного ответа не последовало, т.к. он должен в Японии обсудить этот вопрос с компетентными

специалистами. Был разговор об изготовлении в СССР лекарственной фирмы бета-интерферона из японской субстанции, т.к. мощности фирмы не позволяют это лекарство изготовить в Японии и ампулировать интерферон и его продавать в СССР. Этот вопрос в настоящее время изучается в Москве. А также он передал претензии на потери активности некоторых ферментных препаратов при транспортировке из Вильнюса в Японию. Достигнута договоренность о приезде в НПО "Фермент" специалистов фирмы "Тойобо" (Тойобо), которая получает эти препараты из НПО "Фермент" для выяснения недоразумений и причин потери активности, а также для стандартизации методов определения активности на месте, т.е. в НПО "Фермент".

Т.Иошиока прекрасно владеет русским языком. С его слов ему 50 лет. Женат. Двое детей (сын и дочь). Он часто бывает в Москве. По его словам, например, в г. Риге был 10 раз, а в Вильнюсе первый раз. Он просил источника помочь ему, т.к. в Вильнюсе первый раз. Просил связаться в Торговой палатой, сообщить Палате о его приезде, т.к. он потерял номера телефонов, а также узнать номер телефона "Литимпекса". Т.Иошиока легко вступает в контакты, разговорчив, приветлив, постоянно благодарит во время разговоров. Постоянно фотографировал тех лиц, с которыми он встречался, и просил, чтобы его сфотографировали с этими лицами. Как известно источнику, он фотографировал (-ался) и в "Литимпексе" и в Торговой Палате. Утверждал, что встречался в Японии с Инулайтисом и Гендролисом, однако встречу с ним вспомнил только Гендролис. Пригласил всех участников встречи посещать Московское отделение фирмы "Искра", которая находится в Москве на Покровском бульваре 4/17, кв. 30. Источник, находясь в Москве, позвонил по указанному телефону, однако, сотрудник фирмы, ответивший по телефону, сообщил, что встреча невозможна, т.к. было воскресенье и попросил позвонить в рабочее время. Источник звонил в фирму по вопросу получения фотосарточек т.к. представитель фирмы ранее сообщал, что эти фотографии готовы и надо их забрать. Однако, в связи с отъездом, источник эти фотографии не получил. Их привезла сотрудник НПО "Формент" Ковзан Валя, находившаяся в командировке в г. Москве в июне 1990.

Каких-либо вопросов, касающихся отдельных ученых НПО "Фермент" или выходящих за пределы обсуждаемой темы, Т.Иошиока не задавал.

"Саудо"

Оперуполномоченный З отд-я  
6 Отдела КГБ Лит. ССР  
ст. лейтенант

*М.М. Морозов*  
№ 21/3532

Морозов В.П.